

Школа партийного и хозяйственного актива

В Лисаковске уже не один год действует школа партийно-хозяйственного актива, в состав слушателей которой входят партийные, советские, хозяйственные руководители.

В этом учебном году слушатели школы будут изучать актуальные вопросы идеологической работы КПСС.

Состоялось ее первое занятие, которое открыла секретарь горкома партии Т. В. Гордеева.

Заведующий лекторской группы обкома партии тов. Коробков Ю. Ф. выступил перед собравшимися с лекцией «Актуальные вопросы внешней политики КПСС».

К. ВАСИЛЬЕВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 91 (1094)

★ ПЯТНИЦА, 1 декабря 1978 г. ★

Цена 2 коп.



Владимира Никифоровича Пастухова хорошо знают в автотранспортном цехе ЛГОКа. Он в Лисаковске с самого начала строительства — с 1967 года. Приходилось работать и на экскаваторе, и на бульдозере. А сейчас Владимир Никифорович — водитель БЕЛАЗа — 540. В. Н. Пастухов отлично справляется с плановыми заданиями. За октябрь этого года выполненные месячного плана по горной массе составило 106 проц. План двух лет пятилетки он выполнил на 110,6 проц. Владимир Никифорович является ударником коммунистического труда, награжден почетной грамотой обкома профсоюза, а с 1977 года признан «Лучшим по профессии».

ЛИСАКОВЦЫ ИЗУЧАЮТ ПРОИЗВЕДЕНИЕ

Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА»

ВСЯ ЖИЗНЬ НА ЦЕЛИНЕ

Вышло в свет новое произведение Л. И. Брежнева «Целина», и когда читаешь его, невольно вспоминаешь годы, связанные с подъемом целинных земель.

В Казахстан приехал долго до освоения залежных земель, в 1930 году, из Курской области. Сначала работал в Павлодарской области, затем в Кустанайской — селе Федоровка. А уже с 1952 года трудился старшим агрономом МТС колхоза Викторовский.

На моих глазах прошли

пор не могу вспомнить без волнения. Мы знали, что должен приехать Леонид Ильич Брежнев. Готовились к встрече. Но получается оно всегда не так, как задумаешь. Леонид Ильич сразу поехал в поле. Бригада трактористов, а это были все парни с Украины, пахали. Товарищ Брежнев прошел за тракторами около 200 метров, смотря, как трактористы прокладывают борозду. Когда бригада остановилась, Леонид Ильич поговорил с каждым трак-



В. Н. ПАСТУХОВ выполнял и большую общественную работу. Он — член группы на родного контроля, активный дружинник. Хороший, добросовестный работник, он пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Н. ИЩЕНКО,
начальник автоколонны
АТЦ ЛГОКА.

На снимке: **В. Н. Пастухов**

Фото **Н. Клевцовой.**

День рождения коллектива

Шесть лет назад коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения горнообогатительного комбината выдал первую тонну железорудного концентрата. С этого времени и начался отсчет трудовой биографии обогатителей фабрики.

За эти годы сделано и достигнуто немало. Наш коллектив, участвуя в социалистическом соревновании, дважды занимал призовые места среди предприятий Министерства черной металлургии СССР. В третьем квартале нынешнего года стал победителем городского социальнорудного соревнования. Этот год знаменателен для нас и тем, что комбинат вышел на производственную мощность по производству концентрата. Хорошо справился и с десятимесячным планом коллектив обогатителей фабрики, выдав сверх плана 93 тысячи тонн концентрата.

Значительный вклад в трудовые успехи вносят ветераны фабрики. Такие как З. Кукурудзяк, машинист сепаратора, И. Штарк, бригадир отсадчиков. Они работают во второй смене, которая 13 ноября выполнила трехлетний план.

Добрых слов заслуживают также Н. Савчук, машинист

сепаратора, оператор Г. Шульгина и многие другие ветераны.

Сегодня в «Горняке» состоится вечер, посвященный 6 летию фабрики.

Ю. ЛИКУТИНА,
председатель фабкома.

Передовики подают пример

Передовики производства, победители социалистического соревнования в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении, работая под лозунгом «Ударному году — ударный финиш», трудятся не спуская темпов.

Бригада экскаватора ЭЖГ-4Б № 7 Козыревского рудника, которой руководит кавалер боевого ордена Славы 3-й степени и ордена Трудовой Славы 3-й степени Василий Иванович Зеленков, выполнила задание в октябре на 127 проц. и стала победителем среди других бригад.

Инициаторы внедрения бригадного метода работы в автотранспортном цехе Краснооктябрьского бокситового рудоуправления бригады В. М. Павлова и А. А. Гартмана в начале ноября досрочно справились с годовым планом перевозок.

Л. КОРОСТЫЛЕВА,
инженер по социальнорудному

Клуб старшекласников

Вновь возобновил свою работу при ДК «Строитель» клуб старшекласников «Юность». В этом году основное направление работы — профориентация юношей и девушек, встречи с людьми разных специальностей.

На первом мероприятии молодежи встретилась с работниками милиции: заместителем начальника милиции, капитаном А. П. Малоземовым, начальником отдела вневедомственной охраны, бывшим работником уголовного розыска, более 20 лет отдавшего этой профессии, майором Д. П. Герасимовым, участковым инспектором инспекции по делам несовершеннолетних Н. Н. Лагутой, лучшим участковым инспектором старшим лейтенантом Ф. А. Заболотным, следователем Д. А. Хиврич, инженером по организации безопасности дорожного движения Н. В. Гаврилюком.

Гости клуба рассказали присутствующим о работе органов милиции, собравшиеся посмотрели документальные фильмы.

Еще много встреч ждет старшекласников с интересными людьми города.

массе стадии развития колхозного производства. Тридцатые годы — это начало подъема колхозов. Тракторов не хватало. Пахали и сеяли на лошадях, коровах. Не знали мы тогда ни отпусков, ни выходных. Трудился день и ночь.

Большой скачок сделало сельскохозяйственное производство в своем развитии, когда началось поднятие залежных земель. К малопродуктивным тракторам мы получили 50 новых мощных машин. Нашему колхозу по решению партии и правительства предстояло освоить 50 тысяч гектаров целинных земель. Скажу, что мы сомневались — а по силам ли нам такой план? Тракторы прислали, а вот механизаторских кадров мало. Тракторы стоят. Но опять-таки долго нам этот вопрос решать не пришлось. К нам по комсомольским путевкам с Украины, из РСФСР, Ленинграда стала приезжать молодежь. Люди были стойкие, готовые к трудностям. Нытиков, для которых целина случайный эпизод в жизни, было мало. Их мы не держали. Да они и не держались.

Народу приехало много. К этому колхозу не был готов. Поэтому пришлось жить комсомольцам в очень трудных жилищных условиях: в палатках, вагончиках, землянках, газеты и журналы читали при свете фонарика.

Надо сказать о той работе, которую проявили о целинниках партия и правительство. Со всех концов страны нам присылали библиотеки, периодическая печать доставлялась во время, улучшался быт.

В разгар подъема целины и произошла та памятная встреча в колхозе имени Чкалова, о которой до сих

пор торжествуют — откуда приехали, женаты или нет, есть ли любимая девушка, говорил, чтобы оставались жить на целине.

Хороший совет тогда дал Л. И. Брежнев. Он сказал, что, поднимая целину и выполняя план, нужно заботиться и о сохранности плодородных целинных земель. Обрабатывая землю, нужно вести подготовку к новому севу, не увлекаться многократной обработкой, она разрушает почву, пахоту производить качественно.

В 1956 году целина дала сильнейший урожай. В среднем с гектара получили 22 центнера зерна, а отдельные массивы давали 40, а ячмень — 80 центнеров. Погода стояла сухая, а это то, что нужно было для целинников, чтобы убрать хлеб с полей.

Вывозили зерно с полей в мешках, бочках, на лошадях, так как машин не хватало. И все же часть зерна до снега убрать не успели. Отдельное его количество осталось зимовать, но пропавшее зерно мы не дали. Чтобы оно не проросло, настлали солому, затем ссыпали зерно, накрывали. Позже весь оставшийся хлеб был высушен, просеян и сдан государству.

Вот тогда 21 целинник, в их числе был и я, получили автомашины «Победа». Я был награжден орденом Ленина и большой золотой медалью ВДНХ.

Высокие награды Родины ко многому нас обязывали. И мы трудились так, чтобы оправдать эти награды и доверие, возложенное на целинников.

П. РУДЕНКО,
бывший старший
агроном, пенсионер.

УСТРАНЯТЬ НЕДОСТАТКИ

Период сентября — октября был ответственным для партийных организаций города. Повсеместно проходили отчетно-выборные собрания. Их роль и значение в жизни каждого трудового коллектива обширна и многозначна. Достаточно сказать, что именно на этих партийных форумах коммунисты беспристрастно, принципиально и критично оценивают свою работу за отчетный период, намечают программу действий на будущее, дают оценку деятельности партийного бюро.

За последнее время партийные организации многое сделали для совершенствования своей деятельности. Отчеты и выборы дают возможность глубоко осмыслить накопленный опыт, определить действенные меры по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитанию кадров, овладению ленинским стилем работы, усилению контроля и проверки исполнения.

Очень важно, чтобы коллективное мнение коммунистов, их предложения и критические замечания были тщательно учтены в принимаемых решениях и планах работы. Это во многом способствует дальнейшему улучшению всех сторон жизни коллектива. В связи с этим составление мероприятий по реализации критических замечаний, высказанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях, имеет первостепенное значение. Причем, мероприятия должны составляться продуманно, конкретно, с точно обозначенными сроками выполнения и

этому важному и необходимому аспекту работы партийного бюро является показателем боевитости партийной организации.

Отчеты и выборы в парторганизациях города закончились месяц назад. За это время, конечно же, можно было разработать мероприятия по реализации критических замечаний и даже частично выполнить их.

С чувством ответственности подошли к этому вопросу коммунисты фабрики гравитационно-магнитного обогащения горнообогатительного комбината, где секретарем партийного бюро избран Л. Яковенко. Партбюро фабрики тщательно учло замечания коммунистов, высказанные на отчетно-выборном собрании, проанализировало их, наметило мероприятия и сроки по устранению недостатков, назначило также ответственных за их выполнение из числа коммунистов. Можно сказать, что здесь сделано все для того, чтобы в процессе повседневных дел и забот не были забыты улучшения в работе, о которых говорилось на отчетном собрании. Несомненно, что такое отношение помимо практической пользы влияет и на авторитет партийного бюро, наглядно раскрывает ленинские принципы коллективного руководства.

Составлены мероприятия также и в других коллективах горнообогатительного комбината. В железнодорожном цехе, на руднике, в ремонтно-механическом це-

домостроения В. Тарасов и составлению мероприятий еще даже и не приступал. На вопрос почему — он ответил, что секретарем избирается впервые и поэтому не знал о необходимости выработки мероприятий по реализации критических замечаний. На это же сослался и секретарь партбюро управления «Казмеханомонтаж» М. Балтыкбаев. В то же время, как нам думается, партком о важности этих мероприятий уже должен был сказать свое слово.

Выступая с отчетным докладом на XXV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил, что первичные партийные организации находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, действуют в самой гуще народа. Всей своей работой они активно способствуют соединению политики партии с живым творчеством масс, успешному решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач. Поэтому важна не только констатация недостатков, но и их устранение.

В Постановлении ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» говорится, что имеющиеся недостатки должны подвергаться

Высокая честь

Восемнадцатилетним юношей пришел к нам из училища Михаил Цыгуля. Стал работать слесарем-сантехником. Потом служба в рядах Советской Армии. Демобилизовавшись, вернулся в коллектив, ставший для него родным. Постепенно набирался производственного опыта, учился в вечерней школе рабочей молодежи. Не оставался в стороне от общественной жизни. Избирался секретарем комсомольской организации. Конечно, не легко было совмещать работу, учебу и комсомольскую деятельность. Но Михаил Цыгуля успевает во всем. К примеру, производственные нормы выполняет обычно на 130 —

техникуме. Степана Ивановича отличают душевная щедрость, умение работать и общаться с людьми, находить с ними общий язык.

Говорит за себя и тот факт, что он уже дважды избирается членом партийного бюро. Сейчас С. И. Корбутяк заместитель секретаря партийной организации Коммунист Корбутяк избран делегатом на городскую партийную конференцию.

В. СТЕНЬКИН,
секретарь партийной организации теплоцентра

Выполняет добросовестно

Коллектив подстанция «Лисаковская» предприятия

О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

135 проц. В нашем коллективе Михаил стал коммунистом. Партийная организация доверила ему быть делегатом на городской отчетно-выборной партконференции. Это не только признание его заслуг, но и высокая честь.

Н. ШЕСТОПАЛОВ,
заместитель секретаря партийной организации управления «Сантехмонтаж».

Опытный специалист, внимательный товарищ

Ударник коммунистического труда электромонтер теплоцентра ЛГОКа С. И. Корбутяк опытный специалист пятого разряда. Производственные задания выполняет быстро и качественно на 101—103 проц. За успехи в труде неоднократно

Западных электрических сетей встретил годовщину новой Конституции СССР хорошим трудовым подарком — выполнил трехлетнее задание. В это достижение внес свой вклад и А. К. Мезенцев, член бригады коммунистического труда. Анастолй Кузьмич давно уже работает в нашем коллективе. За это время в совершенстве овладел специальностью дежурного монтера, а сейчас осваивает профессию электрослесаря.

Коммунист Мезенцев своим трудолюбием, добросовестным отношением к общественным поручениям, душевной чуткостью и вниманием заслужил уважение своих товарищей по работе. Его избрали депутатом в городской Совет народных депутатов. И эту свою почетную обязанность он выполняет

кто из коммунистов несет ответственность за выполнение того или иного пункта мероприятия по реализации критических замечаний. Правильный подход к

их жаления, в некоторых партийных организациях треста «Лисаковскрудстрой» положение сложилось иное. Например, секретарь партийного бюро завода крупно-панельного

целью их устранения. Об этом-то и забыли в этих партийных организациях.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

кратко награждала грамотами и подарками. Его портрет заносился на Доску Почета комбината и цеха. Сейчас он заканчивает учебу на заочном отделении в

поняет также добросовестно.

И. ЖЕРЯКОВ,
секретарь партийной организации ПЗЭС.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ПУСКОВЫЕ — В СРОК

В управлении «Сантехмонтаж» состоялось открытое партийное собрание. Обсуждался вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств на пусковых объектах». С докладами выступили начальники жилищного и промышленного участков Г. Лучко и В. Рябков.

Было отмечено, что на таком объекте, как родительный дом, в течение лета геоподрядник не предоставлял для сантехников фронт работ, теперь же, в зимнее время, приходится значительно форсировать работы, что, конечно же, связано с темным рядом трудностей.

Выступивший рабочий А. Вознюк подверг критике состояние трудовой дисциплины, отметил факты, когда некоторые работники уходят с объектов раньше установленного времени. Сказал он также и о том, что организация труда на объектах не на должном уровне.

Начальник управления К. Бабиков ознакомил собравшихся с мероприятиями, разработанными административной и партийной организацией по своевременному вводу в эксплуатацию пусковых объектов. В мероприятиях отмечено, что необходимо улучшить организацию труда, обеспечить материалами, повысить уровень политико-массовой работы.

В. БОГДАНОВ.

Утро. В Октябрьском оно начинается с движением транспорта. Подъезжают автобусы, а на остановках уже стоит группа людей, знающих друг друга не первый год. И слышны разговоры, шутки, рассказы о событиях прошлого дня.

Впрочем, какими новостями они могут поделиться? Трудятся рядом, о своих товарищах знают все. Основное для них — время, отданное работе. Остальное — вроде дополнительного. Могут быть дни рождения, свадьбы, успехи и неполадки в жизни, хорошее и плохое. Но главное у людей этого горняцкого поселка — работа. Все подчинено ритму производства и это выработало у них свои привычки, отношение к жизни.

Пришла зима. Не так люди обращают внимание на холодный северный ветер, как на то, что резко сократился день. Вот и сейчас стоят они в сумерках наступающего дня. Разговоры сводятся к тому, что вскоре уезжать на работу, да и возвращаться домой придется в темноте.

Не забывают, конечно, и о предстоящих морозах.

— Гляди, — слышен голос из толпы ожидающих, — Катька бежит! Напялила на себя, наверное, весь гардероб. Что она зимой будет одевать?

И опять шутки, смех, одним словом, тот настрой, который в течение всего дня помогает

рабочим в труде, в нелегкой борьбе за выполнение заданий, своих социалистических обязательств.

Но на этой же остановке у вас будет возможность увидеть не только людей, собравшихся провратить свой день труду. Много рабочего люда, молчком, как тень, нет-нет да и просколь-

ЗА ВСЕГДА ТА И

злет темная фигура, идущая в сторону магазинов.

— Опять пошли, — проговорит кто-нибудь.

— Делать им вечного, как стоять с утра до ночи в очереди, — отзовется другой из группы горняков.

И приутихнет шум, каждый с нетерпением подумает: «Мы вот на работу пойдем, а вернемся — становись из-за этих людей в очередь!»

— Их на пальцах пересчитать можно, тех, кто свободное время решил проводить в магазинах, — говорит одна из работниц. — Когда ли зайдешь, а они уже стоят. Спрошу: «Кто последний? — отвечают: «Я, а передо мной дочь, сноха, сын, зять, да и муж придет...»

Может быть, там будут продавцы что-нибудь заморское, невиданное в этом поселке? Нет, все самое обыкновенное, все то, что в любом магазине всегда есть и что в другом месте ни-

мохолом взять можно. Занимают очередь просто так, на всякий случай, искусственно создают толкучку, мешают нормальной торговле.

Совсем не безобидны эти очереди.

Недавно в Октябрьском был проведен показательный суд над продавцом продовольственного

магазина Э. Битнер, которая ловко обманывала покупателей.

Но нельзя отрицать вину и тех людей, которые своим поведением создавали толкучку, помогали Э. Битнер нарушать наши законы. Действительно, среди нас есть еще такие, кто не видит или не хочет видеть себя со стороны, мало задумывается над тем, какое производит впечатление на окружающих своими поступками, к каким последствиям может это привести. В их сознании и действиях преобладает желание достать, урвать себе побольше, даже в ущерб другим. А когда им начинают говорить об этом — возмущаются: «Мы имеем право!..»

Да, все мы имеем много прав, но у нас еще и элементарные человеческие обязанности. Такие, как уважать людей, приносить пользу не только себе, а заботиться и о благе других и так далее... Вероятно, они забыли об этом.

Нельзя не сказать несколько слов и в адрес руководителей отдела рабочего снабжения, ко-

торые в силах повлиять на это, не совсем красивое явление в магазинах. Может быть, есть смысл, пока еще не построен торговый центр в Октябрьском, организовать торговлю некоторыми видами товаров непосредственно в цехах?

Конечно, для этого понадобятся продажные. Специально оборудованные фургоны, многие продукты надо будет расфасовывать заранее и так далее.

Все это, безусловно, ляжет дополнительным бременем на работников торговли, но в итоге окупится сторицей. Меньше станут очереди, не так будут уставать продавцы, у трудящихся появится больше свободного времени, которое они смогут использовать более рационально и полезно, чем простаивать в магазинах.

И, наконец те, кто создают некустарные очереди, живут не в некоем безвоздушном пространстве. Вокруг них люди, трудящиеся, знающие цену потерянной минуте. Очевидно, решить эту проблему без их участия, силами лишь одного органа невозможно. Именно здесь надо проявить высокую социалистическую сознательность, создать такой моральный климат, в котором у магазинных завсегдатаев пропала бы всякая охота коротать свое время у прилавков.

А. ЛУКЬЯНИЧКОВ.



РОДИНЫ СВОЕЙ ЗАЩИТНИК

Совсем недавно создан у нас в городе клуб юных моряков — весной этого года. Но ребята уже многое успели сделать. Занимается здесь пока 45 человек, но количество его членов все увеличивается.

что пока все занятия по теории и практике ведет сам руководитель А. Яковлев. Но в дальнейшем планируется привлечь к этому более подготовленных из клуба ребят: стажеров — для работы с юнгами, пи-

С Л Е Т К Р А С Н Ы Х С Л Е Д О П Ы Т О В

Известны ли вам имена первооткрывателей? Известна ли вам история возникновения месторождения оолитовых руд, которое практически дало рождение Лисаковску? А сколько у нас живет ветеранов гражданской и Великой Отечественной, ветеранов труда? Об этом и о многих других вопросах шла речь на первом старте — слете красных следопытов всех школ города.

Уже в фойе «Строителя» ребята могли узнать кое-что об этом. Члены краеведческого клуба «Красная гвоздика», который действует при Доме пионеров всего около трех месяцев, подготовили две экспозиции: по истории города — «Есть подвигу место и время», по работе с ветеранами — «На подвиг Родина призвала».

Отряды красных следопытов получают задание, о выполнении которого они отчитаются в апреле. Вся поисковая работа посвящена 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. В нее входят встречи с передовиками труда, ветеранами, создание стендов и альбомов по истории города и т. д.

подводный мир нашей реки.

Интересная жизнь у юных моряков. Стоит только вспомнить праздник клуба — День Нептуна, посвящение в моряки. В этот яркий день ребята обосо-

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Работа по военно-патриотическому воспитанию охватывает множество аспектов. Это и встречи с ветеранами, и с бывшими воинами Советской Армии, и спортивные мероприятия, дружба с воинскими частями, лекции об истории Вооруженных Сил СССР, походы боевой и трудовой славы и многое другое.

Городской комсомольской организацией сделано в этом отношении немало. Ежегодно проходит у нас традиционный вечер провод в Армию «Есть статья в строю». Такие же вечера проводятся и на предприятиях, в организациях города.

В начале года мы организовали месячник боевой славы, посвященный 60-й годовщине Советских Вооруженных Сил. В его программе была зимняя спартакиада допризывников, Олимпиада военных знаний, различные вечера, соревнования «А ну-ка, парни!». Двое победителей городской Олимпиады заняли 2-е место по области.

В День Победы — 9 мая — комсомольцы организовали праздничное факельное шествие к обелisku Славы, где состоялся митинг.

Постоянными стали у нас также встречи с ветеранами войны и труда.

Большую роль в военно-патриотическом воспитании ребят призван сыграть клуб юных моряков, созданный в этом году. Здесь ребята знакомятся с азами морского искусства, с историей,

нас — недостаточный охват им молодежи. Несмотря на то, что проводятся в основном массовые мероприятия, такие, как вечера, слеты, походы, спортивные соревнования, все же основная масса молодежи остается в стороне. И нам в этом отношении следует хорошо поработать, чтобы организуемые мероприятия стали по настоящему массовыми. Мало привлекаем к работе с допризывниками бывших воинов Советской Армии.

В дальнейшем мы планируем усилить лекционную работу в этом направлении, создать больше кружков.

Хотелось бы несколько слов сказать и в адрес ДОСААФ, городского военкомата. Дело в том, что они мало вовлекают молодежь в свою деятельность. ДОСААФ, к примеру, слабо пропагандирует виды военно-прикладного искусства. У нас в городе немало желающих заниматься автомобилестроением. Руководителям добровольного общества приложить бы побольше инициативы, энергии и многие из этих видов нашли бы у нас применение. Конечно, мы остро ощущаем отсутствие действующей материальной технической базы. И все же, если проявить настойчивость, энергию, подобрать хороший актив, думаю, многое можно было бы сделать собственными силами. Ведь даже

ОСВАИВАЕМ МОРСКОЕ ДЕЛО

Несмотря на недостаток материально-технической базы, юные моряки вместе со своим руководителем сами оформили помещение клуба, сделали причал на летней базе, а вот теперь закончили и опробовали буер для занятий на реке зимой.

Наш корреспондент попросил рассказать о деятельности клуба его руководителя Анатолия Якомаскина.

— Занимаются у нас ребята по возрастным группам. 5—6 классы — по программе подготовки юнг, 7—8 классы — мотористов, 9—10 — аквалангистов.

Конечно, мы сочетаем теоретические занятия с практическими. Ребята знакомятся с азами морской науки — изучают морские узлы, устройство шлюпок, теорию парусного флота и историю отечественного флота. В старших группах изучают устройство моторов, кораблей, морскую и речную лоцию, навигацию, аквалангисты знакомятся с историей подводного флота, освоением мирового океана, с подводной техникой, снаряжением и т. д.

В практические занятия входит самостоятельное изготовление наглядных пособий (таких, как макеты кораблей, детали мотора и т. д.), управление шлюпками, катерами, парусниками. Ребята осваивают водные лыжи, акваланги.

К этому хочется добавить,

структуры — со старшими ребятами.

— Главной своей задачей, — говорит Анатолий, — мы ставим привить мальчишкам любовь к морю, подготовить их для поступления в морские и речные училища. Ну, и, конечно же, занять их досуг, научить с пользой использовать свое свободное время.

И это клубу удается. Здесь занимаются немало ребят, в прошлом считавшихся трудными. А один из бывших членов клуба — Ю. Плясов (хорошо известный ранее в детской комнате милиции) поступил в речное училище.

— Большие планы у нас на будущее, — рассказывает руководитель клуба.

— Зимой будем осваивать буер (собираемся сделать еще один), проложим водно-лыжную трассу, подготовим место для будущих причалов. На годовичную клубу мы организуем встречу ребят с бывшими воинами-моряками, с ветеранами войны, ветеранами советского флота.

В конце года ребята переводятся из младших групп в старшие, а экзамены у них будут принимать работники ОСВОДа. По окончании программы мы планируем организовать погружение под воду.

А этим летом собираемся в парусный поход. Летом же состоится соревнования по морскому многоборью. Аквалангисты будут изучать

вались в американский пляжа, которую освободили для них работники спасательной станции. Две лодки с пиратами были полностью снаряжены. Сюда же прибыл катер с самим Нептуном, а с кильватера двигались два швербота.

Крещение состоялось на катере и все посвященные сбрасывались в воду. По выходе из воды им вручили тельняшки. В заключение праздника были организованы выступления на водных лыжах.

Конечно, нам оказывают значительную помощь, отмечает Якомаскин. — К примеру, хорошие отношения нас связывают с ОСВОДом. В благодарность за их помощь мы прошлым летом организовали патрулирование и дежурство на реке в районе питомника.

И все же этого недостаточно. Нам не хватает оснащения, стройматериалов. К примеру, хотелось бы оборудовать свою летнюю базу возле питомника. Но многое ли мы можем сделать своими силами? Вот соорудили маленький причал. К нему пришвартовывается только катер. А шлюпки, шверботы нам каждый раз приходится вытаскивать на берег. Отдали нам и помещение, предназначенное в прошлом для буфета. Но не имея материалов, невозможно его оборудовать.

В целом хочется сказать, что ребята у нас хорошие, трудолюбивые. Из них вырастут настоящие моряки.

многие из них позднее поступают в военно-морские и речные училища.

Хорошая дружба связывает комсомольскую организацию Краснооктябрьского бокситового рудоуправления с воинами одной из частей Советской Армии. Молодежная агитбригада часто выезжает туда с концертами, лекциями. Воины также частые гости у краснооктябрьцев. Творческие встречи накрепко сдружили комсомольцев рудоуправления и молодых воинов.

Активное участие молодежь города принимает в походах боевой и трудовой славы. Крупнейшие из них в этом году — агитпробег Лисаковск — Кустанай (через поселки Козыревка, Ново-Нильновка, совхоз Викторовский. — Сачиковка, г. Рудный), велопробег Лисаковск — Алма-Ата, поход по Восточно-Казахстанской области «Партизанскими тропами», поход по Ленинским местам, водный поход в Восточных Саянах по маршруту геодезиста А. Кащурникова, погибшего во время разведки трассы Абакан — Тайшет в годы войны. Этой осенью был проведен слет победителей походов по местам боевой и трудовой славы.

В общем-то складывается впечатление, что работа нами проделана большая. Однако это не совсем так. Один из самых больших недостатков в военно-патриотическом воспитании у

те кружки, что у нас есть, работают иногда вяло. Секция по стрельбе фактически не действует. Мотоциклисты также редкие гости на соревнованиях, на праздниках.

Городской военкомат также мало занимается военно-патриотическим воспитанием. Кроме сугубо военной подготовки допризывников. К примеру, создан у нас клуб молодого офицера, но о деятельности его мало кто знает. А ведь этот клуб должен стать своего рода подготовкой будущих офицеров, должен готовить ребят в военные училища. Здесь они должны знакомиться не только с кратким инструктажем, но и изучать детально воинские звания, роды войск, воинское искусство, этику, культуру офицера, историю армии.

Очень редко читаются в военкомате лекции, да и то, в основном, офицерам запаса. А почему бы не привлечь к этой работе лекторов городского, областного общества «Знание», почему бы не проводить беседы допризывников с бывшими воинами, отслужившими в армии и т. д.

Если бы нам удалось объединить все наши усилия, действовать совместно, то непременно военно-патриотическое воспитание в городе можно было бы поднять на должную высоту.

А. ЕРЕМИН,
секретарь ГК ЛКСМ
Казахстана.

ПАМЯТЬ

Знаете ли вы их?

Члены клуба «Красная звезда», связавшись с Таураповским районным Советом,

получили список воинов, погибших в Великой Отечественной войне и проживающих

ранее в селах Прохоровка, Даниловка, с образованием нашего города влившихся в него.

Мы обращаемся с просьбой ко всем лисаковцам: родственникам, знакомым этих людей — расскажите о их

жизни, присылайте их фронтовые письма, фотографии, документы в редакцию газеты.

Вот имена этих людей, которые не вернулись с полей сражений:

П. Я. Бойко, С. Я. Бойко,

П. А. Довголенко, В. А. Саленко, Ф. В. Саленко, И. И. Тарута, П. П. Банкет, Д. Н. Киפורук, Ф. Б. Осипенко, Л. Б. Осипенко, И. Е. Очешлюк, А. З. Решетник, П. З. Решетник, К. А. Абулкасимов, Ж. Т. Тулекпаев.

Наверное, сейчас трудно найти родителей, которых не волновала бы проблема, как одеть свою дочь или сына. И не только потому, что взрослеющим детям и одежда нужна другая. А скорее это связано с тем, что растущее материальное состояние наших семей вызывает и иное отношение родителей и ребят к своему внешнему виду.

Мне за время своей работы в школе приходилось наблюдать такую закономерность. В восьмом классе наши ребята приходят на первый в своей жизни школьный вечер. Конечно, им, особенно девочкам, хочется выглядеть красивыми, нарядными. Но как часто приходят они на вечер одетыми в очень дорогие вещи, но безвкусно, аляповато. У некоторых, чем старше они становятся, так и остается это желание быть одетыми не обязательно красиво, но обязательно дорого. К примеру, некоторые из восьмиклассниц так и заявляют: «Меньше чем за 100 рублей я пальто носить не буду». То есть неважно, красивое ли оно, хорошо сшито, идет ли ей, главное — стоимость не меньше 100 рублей и все тут.

Как правило, в этих случаях уже в десятом классе отдельные из них отказываются приходить на вечер только потому, что считают либо будто у них недоста-

эгоизм, приспособленчество, что дороже всего становятся деньги, что ими начинают мерять жизнь.

Конечно, кому из нас не хочется, чтобы наши дети

К КРУГУ СЕМЬИ

КУПИ МНЕ, МАМА...

точно дорогой наряд, либо что нельзя идти на вечер второй раз в одной и той же одежде.

Безусловно, такое отношение к своему внешнему виду сказывается и на всем характере, на поведении школьника. У тех, родители которых не в состоянии слишком дорого одевать дочь, появляются такие чувства, как зависть, замкнутость, забитость, подавленность. Наоборот, те, кто имеет массу нарядов, самоуверенны, задают тон, почему-то считают, что им все дозволено. Я помню слова одной девочки, которую родители избаловали дорогими покупками. Она как-то бросила: «Куплю себе такие туфли! Подружка умрет от зависти» Надо ли говорить, что это способствует появлению таких черт, как

были красиво и современно одеты, чтобы не выглядели хуже других. Но всегда ли родители отдают себе отчет, что, покупая дочери или сыну дорогие подарки, одежду, они ломают их душу. Я знаю девочку, у которой три пары сапог. Но разве стала она от этого лучше характером, своим поведением? Скорее наоборот. У нее появилось высокомерие, равнодушие к другим, эгоизм.

Или, к примеру, как расценивать такой случай. Отец в семье пошел в отпуск, получил отпускные. Мать, не подумав об остальных членах семьи, о том же отце, забирает все деньги и едет с дочерью в Челябинск, чтобы купить ей новые сапоги. Какое же отношение воспитывает этот факт у девочки к окружаю-

щим, просто к близким ей людям?

Вероятно, родителям следует все же более строго, внимательно относиться к внешнему виду своих детей.

Ясно, что если мать беспрекословно выполняет любую прихоть дочери в отношении одежды, то и требовать последняя будет все больше.

И здесь еще играет роль личный пример родителей. Если они умеют строго, со вкусом одеваться, а не гонятся за модными и дорогими вещами, то и дети, как правило, не отпадают от других, но одеты всегда скромно, со вкусом, красиво.

Нередко старшеклассницы ставят в пример учителей, стараясь добиться своего. Вот, мол, учительница пользуется косметикой, а почему мне нельзя? И родители в этих случаях должны суметь объяснить, почему, к примеру, 22-летняя девушка может чуть подкрашивать глаза.

а на 15-летней это выглядит вульгарно, грубо, точно также как темное, строгое платье без украшений, идущее 30-летней женщине, не будет так смотреться на 16-летней девочке.

В связи с этим мне вспоминается такой случай. Одному десятикласснику очень не нравилось, когда девочки, девушки пользовались косметикой. Даже если чуть-чуть кто-нибудь подкрашен, он с отвращением отворачивался. Но когда ему сказали: «Ну, вот же, твоя учительница подкрашивается!» — он ответил без доли смущения или неуважения к ней: «Ну, так это она. Это другое дело.» То есть этот мальчик понимал разницу между тем, когда косметика использована 30-летней женщиной или 15-летней девочкой.

Таким образом, родители должны воспитывать не только характер, но и умение одеваться, вкус, культуру. Потому что это в наше время — немаловажный фактор и играет важную роль в нравственном совершенствовании детей.

Г. ЮРЧЕНКО,
преподаватель школы № 2.

ЭКРАН ДЕКАБРЯ

В кинотеатре этого месяца внимание зрителей прежде всего привлечет новый широкоформатный фильм «Блокада» (по одноименному роману Александра Чаковского). Фильм 3-й «Ленинградский метроном» и фильм 4-й — «Операция «Искра».

Поставлен он режиссером Михаилом Ерисовым, сценаристами Арнольдом Витолем, Александром Чаковским, актерами Юрием Соломиным, Евгением Лебедевым, Приной Акуловой,



ПЫЛЬ ПОД СОЛНЦЕМ



го и других, расскажет новая работа одесских кинематографистов «Побег из тюрьмы». В фильме заняты актеры: Александр Абдулов, Николай Еременко, Ирина Шевчук, Людмила Зайцева.

Белорусская кинематография представлена фильмом «Обочина», который раскрывает психологию мещанин-стяжателя. Страсть к накопительству лишила его остальных интересов и привела к полному одиночеству

ЧУКОТКА СЕГОДНЯ



Освоение и возрождение Се-

Владиславом Стрелбиным на киностудии «Ленфильм».

Литовская киностудия представлена двумя фильмами: «Венок из дубовых листьев» и «Пыль под солнцем». Первый из них — это экранизация повести классика литовской советской литературы Юзаса Балтушиса «Как падали дубы». «Пыль под солнцем» — историко-революционный фильм о ликвидации контрреволюционного мятежа, поднятого в Симбирске в июле 1918 года левым эсером Муравьевым. В его ликвидации принимали участие глава симбирских большевиков, сын литовского народа Иосиф Михайлович Верейкис и командующий Первой армией Михаил Николаевич Тухачевский. Фильм поставил заслуженный деятель искусств Литовской ССР режиссер М. Гедрис (его мы знаем



В НОЧЬ НА НОВОЛУНИЕ

по фильмам «Геркус Мантас», «Расколотое небо», «Чужие»).

Режиссер Е. Шерстобитов, знакомый зрителям по фильмам «Аквапанги на дне», «Туманность Андромеды», «Поцелуй Чашиты», и сценаристы Игорь Болгарин, Виктор Смирнов посвятили свой новый фильм «Тачанка с юга» комсомольцам — чекистам 20-х годов.

О победе из киевской Лукьяновской тюрьмы десяти политических заключенных, виднейших представителей «Искры» — Бродяго, Литвинова, Басовско-

го стало государственным делом сразу же после победы Октября.

О судьбе солдата — большевика, вернувшегося в начале 1921 года в родную Абхазию, чтобы строить здесь новую жизнь, рассказывает фильм «В ночь на новолуние» (Мосфильм).

Французская кинокомедия «Четверо против кардинала» о том, как четверо слуг знаменитых героев романа А. Дюма «Три мушкетера» спасают французскую королеву.

Главные герои румыно-французского фильма «Пираты Тихого Океана» — шестнадцатилетние мальчишки. Им предстоит опасные путешествия, поиски сокровищ. Фильм создан по мотивам романа Жюль Верна «Два года каникул».

вера стало государственным делом сразу же после победы Октября.

В короткий срок чукчи, эскимосы, юкагиры, эвены благодаря помощи русского народа, великой заботе партии овладели грамотой, техникой, совершили скачок от общинно-родового строя к социалистическому.

Большие перемены произошли на чукотской земле за годы Советской власти. Сегодняшняя Чукотка — это край горнодобывающей промышленности, развитой стройиндустрии, крупнейший в стране оленеводческий район, край сплошной грамотности и высокой культуры.

На снимках: город Анадырь — центр Чукотского автономного округа; главный врач Чукотского района депутат окружного Совета комму-



нист Майя Ивановна Эттырытыша.

Фото С. Белявого (Фотохроника ТАСС)

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

РУДНЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов на первый курс заочного факультета по специальности — прикладная геодезия.

Прием документов с 1 октября по 15 декабря 1978 года. Вступительные экзамены с 1 декабря 1978 года по 31 января 1979 года.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление на имя ректора; документ о среднем образовании (подл.); медицинская справка (форма — 286) с фотографией; четыре фотокарточки (3 x 4);

характеристика для поступления в вуз, выписка из трудовой или колхозной книжки для лиц имеющих стаж работы).

Поступающие сдают экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Адрес института: Кустанайская область, г. Рудный, 50 лет Октября, 38.

ПОДПИСАТЬ КАЧЕСТВЕННУЮ ДОСТАВКУ

Заключилась подписка на

1979 год. Агенством Союзпечать передано узлу связи 41085 абонементов. Теперь перед работниками узла связи стоит ответственная задача — качественная доставка подписчикам газет и журналов. Работники узла связи приступили к составлению ходовиков и сортировочных таблиц. Но не всегда качественная доставка зависит только от почтальона.

Поэтому просим всех подписчиков города, ст. Майлина и пос. Октябрьского сверить свою подписку в органах связи. В городе подписку можно сверить в отделе доставки — 5 мкр.

дом 1. С 9.00 до 18.40. Перебыв с 13.00 до 14.00. В пос. Октябрьском в отделении связи.

Н. ХУДОРОЖКО,
зам. начальника Лисаковского узла связи.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОХОЗЯЙСТВ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМАШИН И МОТОЦИКЛОВ.

Госавтоинспекция УВД Кустанайской области с 1 января 1979 года в первую среду каждого месяца будет производить в гор. Лисаковске регистрацию и перерегистрацию автотранспортных средств.

Регистрация и перерегистрация будет производиться при Лисаковском ГОВД по адресу: гор. Лисаковск, 1 микрорайон дом 19, III этаж.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

Утеряна печать для пакетов Лисаковского автотранспортного предприятия Кустанайского производственного автоуправления № 2 «Кустанайского автотреста № 2 Лисаковское автотранспортное предприятие», считать недействительной.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда», Заказ № 2447—5300. Лисаковская гортисография, 459335, г. Лисаковск завод КПД.